



VĚTRNÍK

Vydává MěstNV ve Vysokém n. Jiz. s aktivem kulturních pracovníků

Číslo 3

B ř e z e n 1988

K r a j i n a

Krajina má bílé oči,
ale dokořán.

Bílé oči dívají se,
dálko daleká

Každá cesta někam vede,
někam, k někomu,

Krajina má bílé oči,
srdce plné míz.

Vítr mává, vítr točí
černým šátkem vran.

na stopy, jež zanechala
cesta člověka.

dobré je, když vede lidi
z domu do domu.

Vítr mává, vítr točí
bílým šátkem bříz.

Jan Noha

Budeme či nebudeme?

To je snad otázka většiny občanů našeho města; Zda budeme ve Vysokém bourat celý blok domů od náměstí po pravé straně až po prodejnu masny včetně muzea, či nebudeme. Tato otázka se dá zodpovědět jedinou větou: nebudeme, nemáme sílu na postavení nových budov. Myslím si však, že takto zjednodušovat se to nedá, že je nutné celou situaci vysvětlit tak, aby si všichni občané uvědomili, že ani jejich zástupci ve funkcích poslanců nemají takové slovo o rozvoji svého města.

Vezmu to pěkně popořádku, jak k tomu došlo. Všechna data si již přesně nepamatuji, myslím si však, že to není zrovna tak podstatné.

Někdy v roce 1982 přijeli do Vysokého pracovníci SURPMA Praha, že mají za úkol od ONV provést plány zóny středu města. Veškeré záměry výstavby ze strany MěstNV, SD Jednota a dalších byly předloženy s upozorněním na vyřešení dopravy obchvatem pro sklidiňní středu města.

Již prvá schůzka pracovníků SURPMA ukázala, že nemají zájem řešit dopravu obchvatem, ale bouráním bloku domů a vedením dopravy středem města. Ze strany MěstNV jim bylo sděleno, že budou dělat zbytečnou práci, že s tímto nebude nikdo v městě souhlasit. Čas pomalu plynul, pracovníci SURPMA do Vysokého sem tam přijeli, něco změřili, zapsali, okoukli, ale o obchvatu slyšet nechtěli. Už tu byl rok 1986. Vypracované plány dodány na MěstNV k projednání radě MěstNV. Jednání rady bylo od 18,00 hodin a plány dodány téhož dne v 18,30 hod / Rada MěstNV plány neprojednala, neboť bylo nutné je nejprve řádně prostudovat. Na základě závažné situace bylo svoláno mimořádné veřejné plenární zasedání MěstNV, aby tvůrci vysvětlili poslancům a občanům jejich záměr. Na zasedání se hlavní tvůrce nedostavil a ani plány nebyly k dispozici. Z plenárního zasedání se stalo jednání bez výsledků. V roce 1987 bylo svoláno vyjadřovací řízení. Z různých organizací a orgánů byly k plánům připomínky. Plány se přepracovaly, ale obchvat námi požadovaný v nich stále zakreslen nebyl. Konečné rozhodnutí mělo být v letošním roce, kdy byly na MěstNV plány pro veřejnost k nahlédnutí a rovněž i rada MěstNV se vyjádřila takto: souhlasí s předloženým územním plánem středu města s tím, že navržená výstavba bude dodržena, komunikace středem města pro místní dopravu bude rozšířena s podmínkou, že bude dořešeno - odklon veřejné dopravy mimo střed města obchvatem, veřejné parkoviště řešeno mimo zónu, garáže řešeny vestavbou, autobusové nédraží mimo zónu a zajištěna bezpečnost občanů a dětí z hlediska dopravy středem města.

Krátce na to bylo vyvoláno veřejné právní řízení, kde se mohli občané k plánům vyjádřit. Řízení trvalo téměř 4 hodiny. Ani zde ještě nepadlo rozhodnutí, snad jen úvaha, že 21 roků platný územní plán měl taky vyznačen demoliční záměr a do dnešního dne se žádný z uvažovaných domů nerozboural. Proč? Ve Vysokém žádný stavební podnik nic nepostaví, MěstNV na novou výstavbu po demolici nemá sílu a když nebudeme stavět, proč bychom bourali, když však rozbouráme, obchvatu se nedočkáme.

Musím však naše občany a čtenáře Větrníku jen tak trochu potěšit, že již nyní se pracuje na novém územním plánu celého města a věříme, že u Stavoprojektu Hradec Králové jako zpracovatele najdeme lepší pochopení.

Jiří Pičman, předseda MěstNV Vysoké nad Jiz-

Budeme stavět "D ů m s l u ž e b "

Cílem výstavby domu služeb ve Vysokém nad Jizerou je především soustředit služby pro obyvatelstvo do jednoho objektu a vyřešit tak současný stav, kdy jsou služby poskytovány v nevyhovujících prostorách. Dále dům služeb umožní pro naše obyvatelstvo provozovat takové služby, za kterými se dříve muselo dojíždět do okresního města. Výstavbou se zlepší podmínky pro rozvoj služeb včetně jejich dostupnosti umístěním domu služeb na náměstí, t.j. v centru města.

Město získá předpokládanou výstavbou nový dominantní objekt, který uzavře náměstí. Stavba domu služeb je navrhována ve třech podlažích, kde 1. a 3. bude sloužit pro služby obyvatelstvu a ve 2. nadzemní podlaží budou prostory pro národní výbor.

V domě služeb budou umístěny následující služby: prodejna PNS, prodejna květin, sběrna prádla, elektrospotřebičů, opravná obuvi, opravná radio-televizní služby, kadeřnictví, holičství, kosmetika, pedikura, krejčovství, sklenářství. Pro MěstNV zde bude sedm kanceláří, obřadní a zasedací síň.

V celém objektu bude zaměstnáno 21 osob: + údržbář; 12 pracovníků služeb a 8 pracovníků národního výboru.

Dům služeb se bude stavět ze železobetonového montovaného skeletu, jehož výrobcem je n.p. Práfa Pardubice. Na stavbě se budou podílet Průmstav Pardubice, Státní statek n.p. Vysoké n.J., OSP Semily a Vodní stavby Praha.

Pozpočtové náklady převyšují částku 6mil. Kčs, finanční náklady budou kryty z limitu pro rozvoj Krkonoš.

Stavbu bychom měli zahájit v září letošního roku a dokončit v srpnu 1992. MěstNV ve Vysokém nad Jiz. projednal se složkami NF zajištění výstavby domu služeb a výsledkem je závazek odpracovat 32 tisíc brigádnických hodin.

Rada ONV v Semilech na jednání 25.2.1988 s předloženým projektovým úkolem souhlasila a doporučuje jeho schválení na KNV. Východočeský KNV by měl projektový úkol schválit v dubnu 1988.

10 let mateřské školy

Je to již 10 let, co byla ve Vysokém n.J. otevřena nová mateřská škola. Nechce se ani věřit, že se v této budově vystřídalá přes 700 dětí z města i okolí. 19. února jsme si při posezení popovídaly s těmi, kteří u nás dříve pracovali.

Nadále budeme vychovávat z našich nejmladších čestnou a upřímnou mládež. Naším hlavním úkolem do dalších let je vytvoření pěkného prostředí i kolem budovy MŠ. Doufáme, že nám při tom pomohou i všechny organizace města. Děkujeme těm, kteří nám pomáhali, a věříme, že budou pomáhat i nadále.

Kolektiv MŠ Vysoké n.J.

Činnost Občanského výboru Stará Ves v roce 1987

Rok 1987 navázal v přesvědčenosti OV č.3 ve Staré Vsi úspěšně na léta předcházející. Socialistický závazek uzavřený občanským výborem na rok 1987 byl beze zbytku splněn. Z něho také vyplývá celoveškerá snaha OV. Vracíme-li se k jednotlivým bodům závazku, vidíme, že celá organizační práce byla zaměřena na zvelebení obce a na zpříjemnění životního prostředí. Přihlédneme-li k tomu, že za posledních deset let se stav obyvatel ve Staré Vsi snížil o 35 osob v důsledku úmrtí, což v přepočtu ke stavu r.1977 představuje snížení o cca 30 procent, jsou současné počty a věkové složení faktory nepříznivé zejména pro zajišťování rozsáhlejších a pracovním náročnějších úkolů.

Z tohoto důvodu spolupracuje OV se všemi organizacemi i NF v obci, a tak tomu bylo i v roce 1987.

OV se podílel na asfaltování komunikací v obci, které zajišťoval MěNV ve Vysokém n.Jiz.

Vodní nádrž, která slouží i ke koupání v době školních prázdnin, byla i tento rok pečlivě vyčištěna od usazenin, které v převážné míře pocházejí z městské vodovodní kanalizace a naplaveným bahnem vytvářejí páchnoucí kalu. Čištění probíhalo jako vždy již tradičně za velké aktivní účasti dětí.

Venkovní rozhlas s novou ústřednou byl po celou dobu roku udržován v téměř bezporuchovém provozu, informovanost obyvatelstva byla tak zajištěna.

Po delší době byla obnovena činnost OB ve Staré Vsi, tak se i OV podílel na úspěšném zájezdu do Litoměřic na výstavu "Zahrada Čech" a na kulturním programu v závěru roku, který provedli kulturní pracovníci z Vysokého n.Jiz. jako vzpomínkové pásmo na Viktora Dyka.

Budova OV však za léta, kdy není pravidelně vytápěna a užívána, chátrá, a tak OV za podpory MěNV a složek NF přistoupil svépomocně alespoň na nejnútnejší opravy. V současné době jsou částečně dokončeny úpravy v levé polovině budovy a další včetně vymalování by měly následovat do podzimu letošního roku. Cílem je uspořádání společenské taneční zábavy v nově zprovozněné budově.

Do roku 1988 si OV přenáší stejné úkoly jako byly zajišťovány v uplynulém roce a pro jejich zdárné uskutečnění předpokládá ve větší míře pomoc a spolupráci ze strany chalupářů a rekreantů Staré Vsi.

Za OV zpracoval ing Svatý Pavel, taj. OV č.3

Vybíráme z výročních stranických schůzí.

Důležité změny nastanou v práci výboru. Výbor naší ZO se rozšířil z počtu 9 na 13 členů. Výbor se tak bude připravovat na činnost budoucího CZV, který bude řídit organizace na jednotlivých hospodářstvích. V příštích letech budou ustanoveny nejméně 4 ZO z důvodu stálého zvyšování počtu členů a velké rozlehlosti stažku. Posílením práce výboru sledujeme zkvalitnění jeho činnosti: jednotliví členové výboru mají vymezené úseky stranické práce, za které zodpovídají. Každý musí na svém úseku v rámci plnění povinností prohloubit vztah mezi prací výboru, stranických skupin a celé základny. Konkrétní rozdělení umožňuje rovněž lepší kontrolu nejdůležitějších stranických záležitostí a celkově zvyšuje akceschopnost organizace.

Základem pro úspěšnou práci budoucích organizací je zlepšení činnosti stávajících stranických skupin. Skupiny se budou scházet pravidelně jednou za měsíc, aby pohotově řešily místní aktuální problémy. Ve vedení skupin se funkcionáři naučí samostatně řídit práci. V naší organizaci zatím pracují 4 stranické skupiny - na hospodářství Vysoké, Rokytnice, Vítkovice a ve stavebním středisku; v letošním roce bude ustavena skupina také na Benecku. Ve stranickém vzdělávání bychom chtěli proto zaměřit přednášky na problémy aktuální pro náš podnik, např. vysvětlit podstatu ekonomických vztahů, č. bl. 68/88

aby se všichni komunisté mohli vyjadřovat k tvorbě plánu, jeho ekonomickému plnění a dalším otázkám. Aby vzdělávání informovalo nejen členy strany, ale všechny zaměstnance, budeme přednášky zařazovat do programu střediskových schůzí.

Chtěli bychom, aby naši komunisté jednali jako skuteční hospodáři nejen na svém pracovišti, ale i v místě bydliště. Proto je důležité aktivní zapojení našich členů a kandidátů do volených orgánů státní správy a do organizací NF. Naše organizace by proto chtěla pomoci svým poslancům a funkcionářům NF, zabývat se jejich prací a podílet na plnění úkolů v daném měsíci nebo obci.

Naše cíle jsou náročné, jsou dány dobou a nezbytné pro úspěšný rozvoj podniku. Budeme se vážit práce a iniciativy všech lidí, kteří budou zabezpečovat náš program a pomáhat plnění závěrů XVII. sjezdu KSČ, protože poctivou prací budeme pomáhat sami sobě.

Josef Kvarda, předseda ZO KSČ na Státním statku n.p.
Vysoké nad Jizerou

Hodnocení stranické práce ve městě.

10. března jednali komunisti na výroční schůzi ve Vysokém o realizaci linie XVII. sjezdu strany, zaměřené na urychlení hospodářského a sociálního rozvoje cestou přestavby v podmínkách Vysokého a přilehlých obcí. Na svém jednání kriticky rozebrali činnost organizací NF, práci národního výboru, rozvoj služeb a plnění volebního programu. Při jednání bylo konstatováno, že to bylo významné období, potřebné k realizaci životně důležitých akcí pro rozvoj města II. kategorie, i když ne bez závažných problémů, především při zajištění projektových dokumentací pro zahájení akcí Z na toto volební období, v práci některých OV, komisí, i v činnosti jednotlivých organizací NF. Pozitivně je hodnocena práce TJ Jiskra, SPO, SPB, SČSP, Svazu žen, SČSK, práce divadelního souboru Krakonoš, muzea, střediskové knihovny, kina, OV Tříč, OV Helkovice, práce národního výboru a převážné části komisí. Zlepšit práci by měl OV i Vysoké, SSM, ČS invalidů, komise místního hospodářství, komise pro cestovní ruch a komise pro mládež a tělovýchovu. Zaktivnit práci by měli i mladí poslanci; není to nepodstatná záležitost, vždyť byl poslanecký sbor z 50 % omlazen. Není to práce jednoduchá, protože poslanec musí zabezpečovat požadavky svých voličů, musí být s voliči v denním styku, žít uprostřed událostí, znát oprávněné požadavky svých voličů a spojit je s celospolečenskými požadavky.

Podrobně bylo rozebráno plnění volebního programu a zabezpečení investiční částky akcí Z. V letošním roce bude zahájena přestavba tělocvičny, vytvářejí se předpoklady pro zahájení výstavby domu služeb na podzim a v příštím roce začne přístavba Krakonoše. K zabezpečení těchto úkolů byli zavázáni komunisté naší ZO a komunisté z ostatních organizací. S podrobnějším průběhem jednání se mohli občané Vysokého seznámit na veřejné stranické schůzi 17. března.

Ing Josef Soukup, předseda městské ZO KSČ

Přímé vztahy Státního statku n.p. ve Vysokém nad Jizerou
a Sovchozu - kombinátů "Mir" v Baranoviči. Pokračování

Sovchoz-kombinát "Mir" hospodaří na 5,5 tis. ha zemědělské půdy v rovinaté oblasti, ležící asi 250 m n.m. Množství srážek se pohybuje okolo 500-600 mm ročně. Půdy jsou zde písčité. Pozoruhodná pro naše poměry je skutečnost, že uvedených 5,5 tis. ha užívá 17 tis. kusů skotu a 700 koní.

Největší úspěchy Sovchoz-kombinát "Mir" dosahuje v živočišné výrobě. Specializačním zaměřením je výroba masa založená na průmyslovém základě/proto v názvu podniku "kombinát". Ve stájích je zde na jediném místě soustředěn výkrm 15 tis. býčků, u nichž je dosahován průměrný denní přírůstek 1,2 kg na kus a den. Technologie výkrmu je plně automatizovaná, krmení zajišťují pouze dva krmíči. Senáž je přiváděna

z věží pneumaticky pod zemí a v mísiřně krmiv smíchána s ostatními komponenty krmné dávky. Me všech prostorách kombinátu vládne pořádek a čistota. Protože jsou dodržována přísně všechna zoohygienická a veterinární opatření, pohybují se ztráty úhynem okolo pouhých 0,02%. Při ekonomickém sledování výsledků hodnoty ekonomických ukazatelů signalizují nejlacinější výrobu masa v celém SSSR.

Velice zajímavý a vyjímečný pro evropskou oblast je z hlediska využití druhý chov-chov koní. Stádo tvoří 700 koní, které se dojí a z jejich mléka je vyráběn přímo v Sovchozu-kombinátu "Mir" zkvašený nápoj kумыs. Dojení koní je prováděno pomocí speciálního dojícího zařízení. Kobyly si na dojení rychle zvykly, samy se již staví v dojárně v naučeném pořadí a při dojení jsou klidné.

Součástí koňské farmy je vlastní laboratoř a výroba kумыsu. Při výrobě kумыsu je využíváno zkušeností kurgizských pracovníků. Naši přátelé kумыs označují jako nápoj s všestranným léčebným účinkem. My sami jsme kумыs pili a téměř všem nám chutnal.

Třetím chovem Sovchozu-kombinátu "Mir" je chov dojníc, podobný počtem jednoho tisíce krav a užitkovostí 4,5 tis. litrů našemu chovu. Smělé jsou perspektivy s. ředitele Duduka, který uvažuje o rychlém nárůstu užitkovosti s cílem hranice 5 000 l mléka za tři roky a 6 000 l mléka za šest let. Dosažení této užitkovosti se nám zdálo nereálné, ale s. Duduk má pro dosažení perspektiv své propracované metody Sovchoz-kombinát "Mir" dále chová okolo tisíce kusů jalovic.

V podniku pracuje přibližně pět set zaměstnanců, o které se sovchoz dobře stará. Sovchoz má svou mateřskou školu, zemědělské učiliště, poštu a další zařízení. Pracovníci mají k dispozici kulturní dům s dvěma sály pro kino, dvěma tanečními sály, studijními místnostmi a klubovny. V kulturním domě pracuje několik kroužků zájmové umělecké činnosti; z nich např. pěvecký sbor vystupoval několikrát v rozhlase.

Celou dobu pobytu se o obě delegace naši přátelé velmi dobře starali a vedle obchodních záležitostí jsme prohloubili hlavně naše přátelství. V současné době se těšíme na jarní období, kdy se srdeční a družní pracovníci Sovchozu-kombinátu "Mir" stanou opět našimi hosty.

5. února navštívili státní statek sovětských novinářů. Jeden z nich s. A. I. Šasun, redaktor běloruských novin Zvezda, nás potěšil zprávou, že přímé vztahy Sovchozu-kombinátu "Mir" a Státního statku ve Vysokém nad Jizerou jsou hodnoceny jako jedny z nejlepších v Bělorusku. Do dalšího období si proto přeje, aby se naše spolupráce dále úspěšně rozvíjela.

Ing. Marcela Kučerová.

B Ř E Z E N - M Ě S Í C K N I H Y

Středisková knihovna prošla v loňském roce úspěšně krajským kolem soutěže Budujeme vzornou lidovou knihovnu.

Společně s MNV Jesenný byla znovu a v novém uvedena do provozu tamější lidová knihovna.

Z výstavek, které pravidelně upozorňují návštěvníky na významná výročí spisovatelů, událostí a zajímavé tematické okruhy z naučné a krásné literatury, jmenujeme dvě, které v r. 1937 připomněly 100 let J. Čapka a Jos. Lady. Hlavně pro děti jsou pořádány výstavy z Albatrosu-Klubu mladých čtenářů-seznámily čtenáře s nakladatelstvím pro děti/k35 letům/, K. J. Erbenem a V. Zamarovským. Letos jsme už vystavovali výtvarníky O. Čechovou a J. Trnku.

Lekce knihovnicko-bibliografické přípravy mládeže absolvovala 5., 6., 7. a 1. třída Základní školy, starší děti mateřské školy, tři 1. ročníky SOUz a děti z pionýrského tábora.

Děti ZŠ měly možnost změřit své síly v soutěži literární a výtvarné. K 70. výročí VRSR byla dvě děvčata ze 7. třídy vybrána do okresního kola soutěže, kterou pořádala Okresní knihovna v Semilech. Koncem března proběhne podobná soutěž k 40. výročí Února.

Náš recitační oddíl se věnoval oslavám Února, MDŽ a VŘSR a vánočnímu programu pro důchodce.

Čtenářský kroužek se opět zúčastní soutěže KMČ na téma Jen si děti, všimněte, co je krásy na světě aneb s knihami za výtvarným uměním. Kromě malířů J. Skrbka a A. Kašpara a jejich vztahu k Vysokému nás zajímá lidová architektura a sochařství. A tak píšeme, čteme, fotografujeme a malujeme, abychom dopadli co nejlépe. V dubnu se uskuteční pro čtenářské kroužky minisjezd KMČ v Semilech.

Recitační oddíl také připravil školní kolo recitační soutěže ve spolupráci se ZŠ. Do Semil jsme tentokrát vyslali pět děvčat, která velmi dobře reprezentovala Vysoké. Úspěchem byl postup K. Kellnerové ze 7. třídy a Daniely Hejralové z 5. třídy do krajského kola v Hradci Králové, protože v každé kategorii postupují pouze dva účastníci.

Ve spolupráci s Vlastivědným muzeem bylo koncem roku sestaveno pásmo k výročí V. Dyka a provedeno v čítárně a pro světovou besedu ve Staré Vsi. V současné době probíhá v knihovně další fáze přípravy do soutěže BVK, tentokrát do ministerského kola, které proběhne v r. 1989.

Ivana Řehořová,

o-o

B. Němcová: My, ženy a matky máme velkou,
ač neviditelnou moc ve světě.

J. Pilař : Nosím tě v sobě jako klíč k světu naději,
k hlasům cvrčků a vlaštovek, dětí a stromů.

K. Marx : Na světě je skutečně hodně žen
a některé z nich jsou krásné.
Kde však najdu druhou takovou tvář,
jejíž každý rys, každá vráska vyvolá nejsilnější
a nejsladší vzpomínky mého života?

Ženy svátek slavily, i když se čerti ženili.

8. března - Mezinárodní den žen - je označován jako jarní svátek, při kterém mají být všechny ženy obdarovány prvními jarními květinami. Letošní 8. března zdaleka jarní den nepřipomínal, naopak bude asi označován jako jeden z nejhorších zimních dnů. Hustě padal sníh a vítr si v našem městečku nic nezadal s větrnou horskou bouří. Přesto nám však vítr neodfoukl snahu udělat ženám v jejich svátečním dni radost.

Členky ZO ČSŽ navštívily 7. a 8. března sto žen starších sedmdesáti let a jednu vysokou babičku v Domově důchodců v Rokytnici n. J. SPOZ zajistil pro babičky květiny a ČSŽ kosmetické balíčky a včelavý mýdly. Členky svazu žensky s našimi babičkami v jejich domovech popovídaly a popřály jim pevné zdraví do dalších let.

Večer 8. března čekal všechny vysoké ženy dárek v podobě slavnostního večera v divadle Krakonoš. Ženám k svátku popřál předseda MěNV s. Jiří Pičman, jenž ženám poděkoval za dosavadní práci, seznámil je se záměry národního výboru v letošním roce a požádal o pomoc při plnění volebního programu NF. V kulturní části večera vystoupily děti z mateřské školy, pionýři z recitačního oddílu, mladí požárníci a gymnastky TJ Jaskra.

Slavnostní večer spolu s reprízami hudební komedie "Únos Sabinek", uvedenými divadelním souborem Krakonoš, připravily našim ženám chvíli pohody a radosti, chvíli, které ke každému svátku patří.

M. Kučerová, předsedkyně ZO ČSŽ.

Divadelní představení "Únos Sabinek" navštívily i ženy ze zájezdů JZD Háje n. Jiz., JZD Poniklá, Svaz zahrádkářů Doubrava-Loukov u Turnova, Svaz invalidů z Jilemnice a OB Všeň u Turnova. Svůj spojojenost vyjádřily i písemným poděkováním.

Pozvánka do divadla.

DS Krakonoš SKZ připravuje na Velikonoce výpravné drama "Fuente Ovejuna- Ovčí pramen"- vrcholné dílo Lope de Vegy čerpající námět ze španělských národních dějin. Představení můžete navštívit v neděli 3.dubna 1988 buď odpoledne v 16,00 hodin, anebo večer, kdy je začátek v 19,30 hod.Předprodej vstupenek od 21.března v Krakonoši od 12,00 do 15,00 hodin tel.č. 94208.
Reprisa představení je 16.dubna v 19,30 hod.

Březen.....měsíc požární ochrany

Jako každoročně budeme i letos v březnu provádět preventivní prohlídkyDo této náročné akce je zapojeno mnoho dobrovolných pracovníků. Nejvíce problémů bývá s majiteli rekreačních chalup, kteří dojíždějí na víkendy jenom někdy.Jim se po dohodě s MěNV posílá pozvánka s datem, kdy se preventivní prohlídky budou konat.

V letošním roce při preventivních prohlídkách projdeme:

- Ve Vysokém - 14 drobných provozoven- obchody, restaurace a pod.
14 domů ve správě národního výboru,
3 domy podnikové rekreace
98 obytných budov
- Ve Sklenářicích-2 provozovny, 18 rekreačních a 17 obytných domů
- Ve Tříči - 2 provozovny, 5 rekreačních a 41 obytných domů
- Ve Staré Vsi- 7 rekreačních domů a 17 obytných domů
- V Helkovicích - 1 provozovnu, 8 rekreačních a 15 obytných domů.

Další naší akcí byl tradiční "sejkorák", který se konal 19.března 1988 v požární zbrojnici ve Vysokém nad Jizerou. K tanci a poslechu hrála skupina H.B.Desná pod vedením Jana Bukovjana.

1938 Před padesáti lety ve Vysokém nad Jizerou.

- 2.3. Odpoledne dochází zpráva, že v Praze ve svém bytě nad Slovany po dlouhé nemoci zemřel bývalý redaktor "Venkova" a spisovatel Antonín Nečásek ve věku 67 let.Byl rodákem ze Sobčic u Jičína, příslušníkem domovské obce Vysoké nad Jizerou.
- 7.3. V nemocnici na Bulovce v Praze zemřel po těžké operaci ředitel škol v.v. Josef Zajíček, dlouholetý odbor. učitel ve Vysokém n.J., později ředitel škol v Nymburce.
- 11.3. Situace v Rakousku je stále napjatá a proto kancléř Schuschnig ohlásil na neděli dne 13.března plebiscit.Toto rozhodnutí vyvolalo v sousední německé říši překvapení, zejména znepokojilo kancléře Adolfa Hitlera, který ihned zaslal rakouskému kancléři přísnou notu a žádal jeho odstoupení. Kancléř Schuschnig povoluje nátlaku a odstupuje rovněž i spolkový prezident Miklas.
- 12.3. Počínaje 5.hodinou ranní za velení gen.Hauptmanna postupuje 50 000 německých vojáků do Rakouska několika směry. Obsazení Rakouska vyvolalo v celém světě vzrušení.Také celý svět obrací zraky k našemu státu, který je obklopen německou velmocí.Čs.vládě se dostalo v Berlíně ujištění, že podobný postup není v budoucnosti ani nyní namířen také na Československo.
Naše pohraničí, zejména také my ve Vysokém n.Jizerou, odkud máme na hranice jen 16 km, prožívá hodiny a dny velkého vzrušení a o jiném se nemluví:
č.bl.72/88 Bude válka, vtrhne Hitler k nám, co budeme dělat?

- 19.3. Do Rokytnice minulý týden přibyl vlak s naloženými protiletadlovými děly. Naše vláda sledovala události ve dne v noci.
- 22.3. Konala se pochůzková komise v záležitosti určení místa pro stavbu nové újezdní školy.
Němečtí ministři vystupují z vlády.
- 24.3. Uplynulo 25 let od smrti lyžařů Hanče a Vrbaty, kteří zahynuli v Krkonoších při 50 km lyžařském závodě.
- 28.3. Dr Milan Hodža, ministerský předseda, mluví do rozhlasu o těžké mezinárodní situaci jako odpověď na projev říšského kancléře Adolfa Hitlera. Jeho řeč byla očekávána nejen námi, ale i v zahraničí. Ve Vysokém bylo hodně posluchačů, protože v této době byli občané rozrušeni zásahy strany Herleinovy, která klade naší vládě velké národnostní požadavky.
Tato stále se přiosτρující mezinárodní i naše vlastní situace přiměla naši vládu k vydání nařízení o zákazu všech politických schůzí, přednášek a průvodů. Zákaz platí od 1. dubna 1938. Obecní volby v květnu a červnu.

Přebor ČSSR dorostu v běhu na lyžích ve Vysokém n. Jiz.

V posledním týdnu února hostilo naše město nejlepší lyžaře-běžce z celé ČSSR.

Český SKI KLUB-TJ Jiskra Vysoké nad Jizerou byl pořadatelem Přeboru ČSSR dorostu v běhu na lyžích pro rok 1988. Ačkoliv naše veřejnost, ale zvláště pak parta nadšenců lyžování ve Vysokém n. J. si zvykla na to, že každoročně pořádáme-kromě jiných- alespoň jeden "velký závod", tak na závody v klasickém lyžování tohoto formátu jsme ve Vysokém n. J. čekali plných 34 let.

Jsme rádi, že naše několikaleté úsilí o pořádání mistrovského závodu bylo dovršeno právě letos, kdy si připomínáme 85 let organizovaného lyžování ve Vysokém n. J.- založená Českého SKI KLUBU. Nařízený orgán-Výbor svazu lyžování ÚV ČSTV- ví o tom, že naše běžecké tratě jsou na vysoké úrovni. Vždyť jsme první v ČSR, kdo od roku 1986 vlastní homologační certifikát na běžecké tratě. Jsou známé i organizační zkušenosti a technické provedení závodů. Více jak 60i kvalifikovanými rozhodčími jsme plně soběstační pro uspořádání nejnáročnějších závodů. A tak když jsme mohli po předběžných jednáních s provozovateli nabídnout i odpovídající ubytování pro 200 účastníků ve Vysokém n. J. a okolí, což nám v minulosti činilo největší potíže, bylo rozhodnuto v náš prospěch.

Tím ale všechno teprve začalo. Organizační výbor však dokázal všechna další úskalí zdárně vyřešit. Samozřejmě za dobré spolupráce celé TJ Jiskra, MěNV, SOUz, Státního statku, Služeb MěNV a hlavně pak Střediskového kulturního zařízení. Znovu se potvrdila nutnost přístavby tělocvičny, kde v současné době nejsou pro uskutečnění akce takového rozsahu. Pronájem budovy Krakonoš se vyřešily nejen provozní prostory pro závodní kancelář, porady soutěžního výboru a vedoucích závodníků, kulturní program pro účastníky, rozsáhlá další administrativní činnost spojená se zpracováním výsledků, slavnostní z hájení i vyhlášení výsledků, ale vzali na své bedra i stravování 40i závodníků. Všem zainteresovaným organizacím a složkám patří náš dík.

Letošní zpočátku skoupé zima nás dokázala řádně vystrašit. Ještě týden před zahájením Přeboru ČSSR jsme měli připraveny 2 varianty náhradních tratí v okolí Pasek a Příchovic, kde byly lepší sněhové podmínky. Doslova na poslední chvíli napadlo dostatek sněhu i na našich tratích. Obětaví dobrovolní pracovníci za přispění techniky TJ /LAVINA a 2 sněžné sklútry/dokázali zprovoznit naše tratě tak, že v průběhu celých závodů byly hodnoceny technickým delegátem a účastníky velmi dobře.

Vlastní závody pak už byla záležitost technického provedení, zodpovědného přístupu rozhodčích a technických pracovníků. Velkým pomocníkem nám při měření časů a zpracování výsledků závodu je od letošního roku vlastní zařízení COMPUTER SHARP-systém TJ Jiskra Vysoké n. J.

Soutěže probíhaly po 3 dny: ve čtvrtek se závodilo klasickým způsobem na tratích 3, 5 a 7 km, v sobotu volným způsobem/bruslení/ na tratích 3,5 a 7 km. Přebory vyvrcholily v nešťali závodem štafet.

Ze závěrečné porady trenérů, vedoucích výprav a národních svazů s organizačním výborem vyplynulo přání, aby mistrovské a přebornické lyžařské závody byly pořádány ve Vysokém n. Jiz. i v příštích letech. Nás takové uznání samozřejmě těší. Bylo vysloveno i generálním sekretářem Svazu lyžování ÚV ČSTV Dr. Vedralem, který zde byl přítomen. Avšak snahou Českého SKI KLUBU bude nejen pořádat vrcholné závody, ale také vychovat závodníky, kteří by se mohli těchto soutěží zúčastňovat. Oproti velkým tréninkovým střediskům mládeže jako jsou Elitex Jablonec n. Nisou, Dukla Liberec, Vrchlabí, Banská Bystrica, Štrbské Pleso, Nové Město na Moravě však máme nelehkou situaci.

Český SKI KLUB TJ Jiskra Vysoké n. Jizerou
organizační výbor P-ČSSR.

Počasí ve Vysokém nad Jizerou v ú n o r u 1988

Nejvyšší teplota 8,4 C, loni 4,9 C. Nejnižší teplota minus 10,9 C, loni minus 15,7 C. Průměrná denní teplota minus 1,4 C, loni minus 2,7 C. Celkové množství srážek za únor 100,9 mm, loni 66,3 mm. Počet dní se srážkami 22, z toho 3 dny s deštěm. Nejvíce srážek za jeden den 15,1 mm dne 18. února ve formě sněhu. Souvislá sněhová pokrývka 25 dní. Celkem v únoru napadlo 117 cm sněhu. Nejvyšší sněhová pokrývka 75 cm byla 29. února. Počet dní s výskytem mlhy 9. Se silným až prudkým větrem 11-17 m/sek. byly 4 dny. Slunce svítilo celkem 54 hodin, loni 62 hod. Denní průměr slunečního svitu 1,9 hod.

	Průměrné teploty	Srážky	Slun. svit.	Sněhová pokrývka
I. dekáda	+ 0,6 C	28,7 mm	12 hod.	6 dní 11-21 cm
II. "	- 1,8 C	40,0 mm	34 hod.	10 dní 20-59 cm
III. "	- 3,1 C	32,2 mm	8 hod.	9 dní 57-75 cm

Extremní, rozmarňné počasí se již stává pravidlem. Potvrdil to i letošní únor. Teploty postupně klesaly, místo aby blížily k jaru, zákonitě stoupaly. Celkově byl únor teplotně o 1,5 C nadnormální a srážkově o 44 mm též nadnormální v porovnání s dlouhodobým průměrem. Převládalo větrné počasí s velkou oblačností, ve druhé polovině měsíce časté sněhové vánice, až po kalamitní hranici. Průměrná relativní vlhkost vzduchu nad 90 % byla zjištěna ve čtrnácti dnech.

Karel Petruška.

Dodatečně oznamujeme čtenářům,

že 24. prosince 1987 zemřela v Domově důchodců v Rokytnici

Marie N e d o m l e l o v á, roz. Metelková

členka KSČ a bývalá poslankyně MěNV ve věku 86 let
Rozloučení se konalo v semilském krematoriu 4. ledna 1988.

Omlouváme se za opožděné oznámení a rodině vyslovujeme
tichou soustrast.

